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O Μεσσηνίας Χρυσόστομος για τη συνάντηση 
Οικουμενικού Πατριάρχη και Πάπα Ρώμης στη 
Νίκαια
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Μεσσηνίας

«Αυτή λοιπόν η συνάντηση στον τόπο αυτόν και για την αιτία την οποίαν 
γίνεται, είναι ένα μήνυμα ενότητας, ειρήνης, καταλλαγής, αλήθειας και 
αγάπης προς όλο τον κόσμο των χριστιανικών Εκκλησιών, γιατί θα 
παραστούν και εκπρόσωποι από άλλες Εκκλησίες και ομολογίες, δεν θα 
είναι μόνο οι δύο Προκαθήμενοι» επισήμανε ο Μητροπολίτης Μεσσηνίας 
κ. Χρυσόστομος, αναφερόμενος στο ΕΡΤnews Radio 105,8 και στην 
εκπομπή «Σεμνά και Ταπεινά» με τον Γιώργο Κακούση και τον Δημήτρη 
Πετρόπουλο στην ιστορική συνάντηση του Οικονομικού Πατριάρχη 
Βαρθολομαίου με τον Πάπα Λέοντα στη Νίκαια της Βιθυνίας για τον 
εορτασμό των 1.700 ετών από την Α΄ Οικουμενική Σύνοδο.

Μιλώντας για τη βαθύτερη ουσία της επίσκεψης και της συνάντησης, ο κ. 
Χρυσόστομος, σημείωσε ότι η Νίκαια είναι ο τόπος όπου «πραγματοποιήθηκε η 
έκφραση της ενότητας των Χριστιανών το 325 και η Αγία Οικουμενική Σύνοδος, η 
Πρώτη Οικουμενική Σύνοδος, της οποίας τη σύγκληση των 1700 ετών εορτάζουμε, 
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είναι ο τρόπος με τον οποίον έγινε αυτή η έκφραση της ενότητας των χριστιανών».

«Αυτό σημαίνει ότι η Εκκλησία και μάλιστα η Χριστιανική Εκκλησία, στην ενότητά 
της στέλνει ακριβώς αυτό το μήνυμα σε μια περίοδο όπου υπάρχουν πάρα πολλές 
γεωπολιτικές ανακατατάξεις, υπάρχουν πόλεμοι, υπάρχει αμφισβήτηση, για να μην 
πω καταδίωξη των χριστιανικών εκκλησιών και της χριστιανικής πίστεως και το 
μήνυμα αυτό θα πρέπει να είναι ένα μήνυμα καταλλαγής, ώστε η παγκόσμια 
κοινότητα να ξαναβρεί την πορεία της μέσα από μία διαδικασία συνύπαρξης και 
μία διαδικασία σεβασμού του ανθρώπου και των ανθρωπίνων δικαιωμάτων και των 
θρησκευτικών ελευθεριών.

Άλλωστε, νομίζω ότι ο Πάπας Λέων τα είπε αυτά στη χθεσινή του συνάντηση με 
τον Πρόεδρο της Τουρκικής Δημοκρατίας. Και είναι πάρα πολύ σημαντικό το ότι ο 
Πάπας στο πρώτο του ταξίδι, το πρώτο Αποστολικό του ταξίδι, είναι στην 
Κωνσταντινούπολη και εκπέμπει ακριβώς αυτό το μήνυμα» προσέθεσε.

Δεδομένων των παγκόσμιων προκλήσεων, των πολέμων και των συγκρούσεων, 
ερωτηθείς εάν μπορούν οι Εκκλησίες να βρουν κοινό τόπο, αφήνοντας στην άκρη 
τις διαφορές που δεν απασχολούν τον πολύ κόσμο, ο Σεβασμιώτατος σημείωσε 
«δεν αφήνουμε στην άκρη τις θεολογικές διαφορές. Υπάρχει ήδη από το 1980 ένας 
επίσημος θεολογικός διάλογος μεταξύ των Ορθοδόξων και των Ρωμαιοκαθολικών, 
που προσπαθεί να επιλύσει διάφορα θεολογικά ζητήματα, αλλά αυτό δεν μπορεί να 
είναι εμπόδιο ή πρόσκομμα οι χριστιανικές Εκκλησίες να εκφράσουν την ενότητά 
τους μέσα από ένα λόγο εποικοδομητικό στη σύγχρονη κοινωνία την οποία ζούμε 
και να δώσουν απαντήσεις στα σύγχρονα προβλήματα. Άλλωστε με αυτόν τον 
τρόπο η Εκκλησία μπορεί να επηρεάσει και να μεταμορφώσει τη ζωή».
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